

■ **OPINII / „Fă-ți iarna car și vara sanie”, versiunea acțiunii vs. obligațiuni** **PAGINA 4**

■ **ARMIN MARKO, DIRECTOR TEHNIC BOSCH: „Soluțiile hibride de încălzire a locuințelor pot contribui la decarbonarea Europei”** **PAGINA 8**



■ **ÎN CONTEXTEL EXPLOZĂRII PREȚURILOR DIN ENERGIE / Guvernul va subvenționa facturile la electricitate și gaze** **PAGINA 8**

■ **DE LA MUNTE, LA MARE / Stațiile Electromagnetice pentru încărcarea mașinilor electrice au ajuns și pe Litoral** **PAGINA 9**

■ **EFECTELE PANDEMIEI / Universitatea „Babeș-Bolyai” dă “mână liberă” facultăților** **PAGINA 9**

■ **FOTBAL ȘI BANII / Liga 1 va avea arbitraj video... la anu’** **PAGINA 10**

■ **Cluj Napoca devine capitala tenisului de masă european** **PAGINA 10**

GRAM AUR = 242,4488 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,5619 RON

EURO = 4,9481 RON

DOLAR = 4,1843 RON

ÎN TIMP CE ASF STĂ PE O BOMBĂ CU CEAS

Prețurile RCA au crescut masiv la asigurători

● Radu Soviani cere demiterea Consiliului ASF și sesizarea Parchetului

În timp ce Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) “supraveghează”, cu “atenție și îngrijorare”, ceea ce pare a fi un iminent faliment la City Insurance, asigurătorii au crescut semnificativ prețurile RCA în ultimele zile, după cum arată o analiză realizată de hotnews.ro. Majorările de prețuri vin pe fondul problemelor mari în care se află liderul pieței RCA, City Insurance, companie cu peste 3 milioane de clienți în România. Conducerea ASF nu a luat o decizie în privința situației de la City Insurance nici în ședința de ieri, în ciuda faptului că Daniel Apostol, purtătorul de cuvânt al ASF, anunțase marți că va urma o ședință în care se va lua o decizie cu privire la procedura de faliment în cazul companiei.

Datele brokerilor arată că Euroins, al doilea mare asigurător RCA, cu prețuri la fel de mici ca City, a majorat tarifele și cu 600 de lei în unele cazuri, iar alți asigurători au urmat același trend. Problemele grave în care se află liderul RCA, City Insurance, au început să se resimtă în piață din ce în ce mai puternic în luna

septembrie, soferii cu daune care prezintă polițe RCA de la City fiind refuzați de service-urile auto de teama falimentului companiei. Acesta este contextul în care principalii rivali ai City de pe piața RCA au început să măjoreze semnificativ prețurile polițelor.

Trebuie notat că brokerii în asigurări au un program comparativ în care introduc datele clienților, ale mașinii, de când trebuie să intre în vigoare asigurarea RCA și asigurătorii le transmit apoi ofertele. Brokerul care a furnizat datele a prezentat cazul unui sofer care a venit să-și asigure mașina - un Renault Laguna, fabricat în 2005, cu o capacitate cilindrică de 1870 cmc.

Ofertele transmise de asigurători în data de 3 septembrie arătau astfel:

1. Euroins, al doilea mare asigurător RCA după City Insurance, avea cel mai mic preț pentru o asigurare RCA pe 6 luni: 418,6 lei. Pentru un RCA pe 12 luni, prețul creștea la 813,94 de lei.

MHAI GONGOROI
(continuare în pagina 8)

MINISTRUL ENERGIEI DIN OMAN AVERTIZEAZĂ:

Prețul țițeiului - la 200 de dolari barilul, dacă vor fi oprite investițiile în extracție

● “Cea mai mare temere - «foamea» energetică” ● “Este foarte ușor să stai în zona ta de confort și să vorbești despre eficiență, energie solară și regenerabilă, uitând că o treime din populația lumii suferă de lipsa energiei”

Prețul țițeiului brut ar putea atinge 200 de dolari barilul dacă nu vor mai fi realizate investiții noi în operațiunile upstream (de extracție a petrolului și gazelor), pe termen scurt, potrivit unui avertisment lansat recent de ministrul Energiei și Mineralelor din Oman, Mohammed al-Rumayh, ca răspuns la o evaluare făcută de Agenția Internațională a Energiei (AIE) privind atingerea emisiilor nete zero până în 2050, dar și la unele declarații ale oficialilor acestei agenții, cu care domnia sa nu este de acord.

AIE estimează, într-un raport din luna mai, că, într-un scenariu energetic necesar pentru a pune lumea pe calea spre emisii nete zero până în 2050, nu ar trebui să mai existe noi dezvoltări de petrol

și gaze, iar cererea globală de petrol se va prăbuși cu 75%.

“Cred că este extrem de periculos să recomanzi să nu mai investim în petrol noi”, a declarat, conform conform S&P Global Platts, Mohammed al-Rumayh, adăugând: “Cea mai mare temere a mea este că, dacă oprim brusc investițiile în industria combustibililor fosili, va apărea foamea energetică, iar prețul energiei va crește. Cererea de petrol și gaze ar putea scădea, dar pe termen scurt am putea vedea un scenariu cu un preț de 100 sau 200 de dolari/baril, care, deși pare foarte atractiv astăzi pentru producători, cred că multora dintre noi, dacă nu tuturor, nu ne-ar plăcea să vedem că se întâmplă”. (A.V.)

(continuare în pagina 8)

Starea UE, între ambițiile Comisiei Europene și efectele negative ale pandemiei

Realizările din campania europeană de vaccinare împotriva COVID-19, măsurile luate pentru atenuarea țițeiului stabilite în Green Deal, redresarea și reziliența prin Next Generation EU, necesitatea adoptării unui Act European privind cipurile, înființarea unei Uniuni Europene a Apărării, crearea unui fond social climatic și creșterea rolului la nivel global al UE au constituit principalele teme dezvoltate în discursul privind “Starea Uniunii” pe care Ursula von der Leyen, președintele Comisiei Europene, l-a susținut ieri în plenul Parlamentului European.

“Ne-am confruntat cu provocări care au creat fracturi îngale. E evident că anul viitor va fi un nou test de rezistență (...) și știu că Europa va putea să treacă acest test. Tinerul din UE a pus mai mult accent pe solidaritate, empatie, responsabilitate pe care o avem față de planete. Uniunea Europeană va fi mai puternică decât va semăna mai mult cu generația viitoare, cu spiritul acesteia. (...) O pandemie e un maraton, nu un sprint. Un an trecut încet în era pandemică. În urmă cu 12 luni, nu știam când sau dacă vom avea un vac-

cin eficient anticovid. Azi, Uniunea Europeană este lider mondial, peste 70% din populația adultă fiind vaccinată. Am produs peste 700 milioane doze de vaccin pentru europeni și am furnizat încă 700 milioane doze de restul lumii, în 130 de țări din afara UE. Team Europe a investit un miliard euro pentru producția de vaccinuri pentru Africa, unde vom trimite 250 milioane de doze și vom mai dona încă 200 milioane doze până la jumătatea anului viitor”, a spus Ursula von der Leyen.

Președintele Comisiei Europene a menționat că sunt diferențe îngrijorătoare în privința ratelor de vaccinare între statele membre ale UE, dar că sunt 1,8 miliarde de doze de vaccin securizate și stocate pentru momentul în care va fi nevoie de doze de rapel.

De altfel, pentru a se asigura că niciun virus nu va mai transforma vreedată o epidemie locală într-o pandemie mondială, Comisia Europeană va aloca noi unități Europene pentru prevenirea și răspuns în caz de urgență sanitară 50 miliarde euro până în anul 2027.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

AISIF îi acuză pe Buică și Drăgoi de delapidarea patrimoniului SIF Muntenia

● Asociația a depus plângere penală împotriva celor doi ● SAI Muntenia Invest, administratorul SIF Muntenia, nu a răspuns solicitării noastre, până la închiderea ediției



Bogdan Drăgoi, președintele și directorul general la SIF Banat Crișana (SIF1) și Nicușor Buică, directorul general al SAI Muntenia Invest, administratorul SIF Muntenia (SIF4), sunt acuzați de delapidarea patrimoniului SIF Muntenia, conform plângerii penale pe care Asociația Investitorilor la SIF-uri (AISIF) a înaintat-o, la începutul acestei săptămâni, organelor de cercetare penală.

Conform AISIF, ce este condusă de președintele Florian Munteanu și de di-

rectorul executiv Marius Pop, delapidarea patrimoniului societății de investiții financiare s-a făcut prin plata mai mult comision, fără rațiune economică către anumite SAI-uri, cu scopul real de a cumpăra acțiuni proprii ale SIF4 pentru a fi utilizate la vot în adunările generale.

Demersul vine în condițiile în care acționariatul SIF Muntenia este populat cu diferite fonduri de investiții, finanțate în diferite proporții de cele două SIF-uri, chiar și integral, iar administratorii fondurilor cumpără, între altele, acțiuni SIF4.

12,55% pe an - comisionul de administrare încasat de Swiss Capital pentru fondul Active Dinamic, din banii SIF Muntenia

Celebru este cazul Active Dinamic, administrat de SAI Swiss Capital, fond la care SIF Muntenia avea, la finele anului trecut, 95% din totalul titlurilor de participare. Fondul, care deținea și deține acțiuni SIF4, cumpărate cu bani proveniți de la SIF Muntenia, avea un comision de administrare de 12,5% pe an, iar con-

form unui articol publicat în Ziarul BURSA în data de 23 martie a acestui an de Ben Madadi, cel mai mare investitor persoană fizică a SIF Muntenia, comisionul însemna atunci 1,87 milioane de lei pe an, bani plătiți de SIF către Swiss Capital. În ultimii zece ani, fondul a avut un randament total cum de 40%, cauzat în principal de comisionul de administrare, spunea investitorul, care se baza pe date din rapoartele Active Dinamic.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 4)